拒绝沙特金元, 篡京讶!

这个夏天沙特联赛是欧洲转会市场最豪迈的买家,本泽马、坎特、库利巴利、齐耶赫等球星纷纷加盟,但也并非所有人都会选择金钱,京多安与莫德里奇就是例外,这两位中场球员与原俱乐部的合同都在今夏到期,都接到了沙特联赛开出的天价合同,然后都选择留在欧洲——京多安告别曼城加盟巴萨,莫德里奇则与皇马续约一年。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

京多安,时隔九年菜相聚

今夏巴萨告别了队长布斯克茨,迎来了曼城队长京多安,德国球员本周正式成为加泰罗尼亚豪门的一员,双方签下的是一份固定期限两年,外加一年可激活续约条款的合同,三年平均税后年薪将在900万欧元左右。

京多安已在曼城效力了七个赛季,虽然已经年过三十,状态却仍保持得很好,尤其是最近两个赛季,在瓜迪奥拉手下开发出了"京纳尔多"属性,频频在关键时刻破门得分,过去这个赛季作为绝对主力与队长带领球队拿到三冠王——那么问题来了,德国人主力身份不可动摇又备受球迷爱戴,为什么要去。

很简单,德国人出生于1990年10月,再过四个月就要年满33周岁,接下来这份合同很可能就是他职业生涯最后一份合同,球员当然想要更有保障,希望能得到一份长约,但曼城对高龄球员续约的规矩是一年一签,即便是瓜迪奥拉强烈要求留人,最终开出的也只是一份1+1合同。

只是一份1+1台间。 巴萨开出的合同看起来只是2+1 合同,但最后一年自动续约激活条款非常容易实现,只要京多安第二个赛季的出勤率达到50%即可,基本上可以说只要德国人不受伤,这其实就是一份三年合同,要比曼城给出的合同有保障得多。

但钱也并不是京多安决定加盟巴萨的唯一原因,如果只是为了钱,那么德国人就会去沙特联赛了,利雅得新月给他开出的合同一样是为期三年,年薪高达3500万欧元,几乎是巴萨报价的四倍。

还有什么原因? 京多安在给曼城 球迷的告别信中亲口做出了解释。首 先是因为他也有一个"儿萨梦":"如果 我离开曼城,那只可能是去巴萨,我从 小就梦想自己有朝一日能够穿上巴萨 球衣。"

其次是因为老队友莱万多夫斯基,他们曾在多特蒙德共事多年:"我 非常期待与他在巴萨重聚。"最后则是 因为哈维,后者球员时期是京多安的 偶像:"我一直都非常仰慕他,我们在 场上扮演的角色与踢球的方式也非常 类似,我们有许多共同语言。"



姆巴佩闹转会,促成魔笛留队

京多安签约巴萨拖到现在是因为 巴萨财政状况不佳,莫德里奇续约拖 到现在则是因为在是否应该退出国家 队这件事上,球员和俱乐部有分歧,莫 德里奇想踢明年欧洲杯,皇马则希望 他能集中全力于俱乐部。

莫德里奇在俱乐部赢得了一切,但在国家队却差了些运气,两届世界杯一次亚军一次季军,今夏欧国联决赛又点球输给了西班牙,莫德里奇一直都想能为克罗地亚队拿冠军,如果欧国联赢了,他大概率就会选择退出国家队,再次折载后,莫德里奇希望明年再争取最后一次。

问题在于莫德里奇不能只踢明年 欧洲杯而不踢预选赛,上赛季受伤病 和国家队赛事影响,莫德里奇在皇马 的出场时间锐减,俱乐部不希望看到 这一幕重演。

矛盾因为姆巴佩而意外解决了 ——法国前锋明确告知巴黎圣日耳 曼自己不会续约,法甲豪门的态度很 强硬,那就是不会允许他自由转会,不续约那就今夏走人,皇马虽然始终保持低调,一副"事不关己"的派头,但其实所有人都知道姆巴佩只会去伯纳乌,皇马低调只是一种策略而已,今夏姆巴佩大概率会穿上白色球衣。

如果姆巴佩不来,下赛季皇马大 概率会让巴尔韦德客串右边锋,再加 上卡马文加还要兼顾左后卫,中场竞 争其实也没那么激烈,莫德里奇的出 勤率会很重要。但如果姆巴佩来了, 那主力右边锋位置肯定是法国人的, 巴尔韦德退回中场意味着莫德里奇的 重要性会下降不少。

马德里媒体说正是在这样的背景下,皇马同意了莫德里奇再踢一届欧洲杯的请求,而这也是莫德里奇从未考虑过沙特报价的原因之———在这个年龄,莫德里奇比年轻球员更需要比赛来保持状态,为冲击欧洲杯冠军做好准备。





京多安与莱万时隔9年再次成为队友,两人曾一起获得2011/2012赛季德甲和德国杯冠军、13/14赛季德超杯冠军

巴萨预先支付一年工资

西班牙媒体说其实早在欧冠决赛之前,京多安就已经做出了加盟巴萨的决定,之所以拖到现在才官宣,和沙特方面给出的天价合同一点关系都没有,德国人压根就没考虑过去沙特踢球,他担心的是巴萨的财务状况,害怕和巴萨签约了却无法在西甲法是

巴萨现在的财务状况还是很糟糕,按照西甲联盟的规定今夏必须遵循4比1原则,即必须赚(或者节省)4欧元,才能花1欧元,否则就无法给新援注册。

具体到京多安,其实巴萨已经在

合同上动了一些手脚了,三个赛季里第一个赛季的工资是最低的,换算成税前的话是1200万欧元左右,后两个赛季会增加很多,但即便是1200万欧元,按照4比1原则来算巴萨也必须清出4800万欧元的工资空间才能给他注册,如果做不到,京多安下赛季就无法代表巴萨参加比赛。

在此期间,哈维一直在给京多安 打电话,但主教练只能在技战术层面 给出承诺,京多安的疑虑一直没有消 散。直到上周中,巴萨技术总监阿莱 曼尼亲自飞去德国与京多安会面,并 代表俱乐部给出了最终解决方案:现 在就支付京多安第一个赛季的全部工资,如果在8月12日,即新赛季西甲首轮开始前巴萨仍无法给京多安注册,后者可以重新获得自由球员资格,等于是白拿了一个赛季的工资。

京多安对这个方案非常满意,终于在合同上落笔签字,值得一提的是他面对的局势其实和之前梅西是一样的,加泰罗尼亚媒体说当时巴萨也向梅西做出了相同承诺,即先签合同,如果西甲开始前如果没能注册,梅西可以重获自由身。

区别只在于梅西的工资几乎是京多安的三倍,这意味着必须出售更多球员才能腾出足够空间,梅西一方面不相信巴萨能做到,另一方面也不想背上"将某某某赶出诺坎普"的骂名,所以最终还是选择了迈阿密国际。





莫德里奇在2012年加盟皇电计场488次并随队夺得23座冠军

莫德里奇没有与皇马讨论金钱问题

就在京多安签约巴萨的同一天, 莫德里奇也和皇马签下了一份新合同,续约至明年夏天,相比德国人,莫 德里奇拒绝得更多——沙特吉达国民 给他开出的是一份为期三年,税后年 薪6000万欧元外加2000万欧元签字 费,总金额2亿欧元的合同,而为皇马 再效力一年,莫德里奇"仅"能拿到 1000万欧元。

而且与京多安相比,莫德里奇有 更多理由选择金钱——他出生于 1985年9月,马上就要38岁了,在这 个年龄去中东养老没有任何可被指责 的地方,而且他在皇马已经赢得了一 切,京多安只赢过一次欧冠,而他赢过 五次,金球奖也已经拿过了,无论集体 还是个人层面都已圆满。 此外,皇马刚引进了贝林厄姆,克罗斯也已续约,下赛季中场人满为患,踢433的话有足足七名中场争夺三个首发位置,莫德里奇即便留下来也未必能确保主力,功成身退顺势离开看起来是更好的选择。

但莫德里奇还是选择了留下, 西班牙媒体说原因只有一个,那就 是莫德里奇对皇马的爱,上赛季结 束后,皇马其实是将决定权交给了 莫德里奇,如果他选择留队,皇马肯 定有他的位置;如果他选择去沙特, 皇马也会为他举办最隆重的告别仪 式。

完成续约后莫德里奇在社交媒体 上贴出自己身穿皇马球衣庆祝冠军的 照片:"家!我最甜蜜的家!能够实现 我继续为皇马效力的梦想真是太令人 高兴了。"

西班牙媒体说真皇马球迷不会对 莫德里奇的决定感到意外,因为过去 七年里他多次拒绝了高薪邀请,拜仁 慕尼黑、尤文图斯以及北美职业大联 盟球队都曾向他承诺高薪,给他比在 皇马优厚得多的合同,但都被莫德里 奇拒绝了。

克罗地亚人只动摇过一次,那发生在2018年世界杯结束后,当时由于C罗和齐达内相继离队,莫德里奇也对未来充满疑虑并与国米进行了接触,但在皇马直接拒绝谈判并威胁要将国米告上国际足联后,莫德里奇选择了放弃,从此再也没有动过离队念头。